



墨竹工卡县 秋收田间传精神 卓村奋进谱新篇

在拉萨市墨竹工卡县广袤的田野上，秋收的金黄铺满大地，劳作的身影在青稞穗间穿梭。趁着农忙间隙，墨竹工卡县唐加乡卓村的宣讲员贡桑次旺走进田间地头，以最接地气的方式，将西藏自治区成立60周年庆祝大会精神传递给每一位辛勤的劳动者，让政策温度与丰收喜悦在田野间交融。

卓村，藏语意为“山脚下的吉祥地”，地处唐加乡西北方向，有5个村民小组。这里户籍人口322户1583人，799名劳动力中461人外出就业，在党的政策扶持下，村民们正用双手编织着美好生活。

贡桑次旺站在田埂上，身旁是沉甸甸、颗粒饱满的青稞，面前围坐的村民们放下农具，眼中满是对新生活的期待。他掏出精心准备

的资料，结合西藏自治区成立60年以来的发展变迁，用质朴的语言讲解大会精神核心要义，“习近平总书记亲临西藏，这是党中央对咱们西藏各族人民的亲切关怀！想想咱们卓村的变化，不正是西藏发展的缩影吗？”

“可不是嘛！”65岁的索朗多吉大爷率先接过话茬，语气里满是感慨。“以前住破旧土坯房，下雨就担心倒塌，走泥泞路去墨竹工卡县城要大半天；孩子们上学只有几张破桌椅。现在呢？全村58户脱贫户都过上了好日子，人均年收入达到23278.79元，低于8000元的一户都没有，这都是党和国家的好政策带来的！”村民罗琼笑着补充，话语里满是丰收的喜悦：“以前种地靠天吃饭，现在政府推广新技术、

新种子。咱们村有4788.31亩耕地、5581.424亩草场，今年我家青稞产量比去年还高，日子越过越有盼头！”

一旁的拉珍大姐抢着说：“以前看病难，小病都得硬扛，现在村里有保障，低保户、五保户都能享受到好政策，43名残疾人也有帮扶，生了病能报销大部分医药费，真是解决了大难题！”村民们的心声，正是卓村发展的生动注脚。

近年来，卓村依托完善的基层组织体系，为发展筑牢根基——全村有6个党组织，102名党员中农牧民党员占比98.1%，还有10名小组长、19名联户长、43人群防群治队伍和10人民兵队伍；7人组成的村两委班子，搭配第一书记、乡村振兴专干、科技专干等力量，形

成了强有力的干部队伍。2024年，全村农村经济总收入达391万元。

听完村民们的分享，贡桑次旺更坚定了宣讲的决心。他表示，接下来将依托村里的组织体系，深入5个村民小组、222户常住家庭，用更细致的讲解、更生动的案例，让西藏自治区成立60周年庆祝大会精神在卓村落生根。“我们要让每一位村民都明白，今天的好日子来之不易，未来还要在党的领导下，继续靠勤劳的双手，把卓村这个‘吉祥地’建设得更美好！”

田间的青稞还在等待归仓，卓村的发展故事仍在继续。这个山脚下的吉祥地，正朝着更幸福、更富裕的未来稳步前行。

文/图 通讯员果珍 德吉 吉宗 记者 张雪芳

国网昌都供电公司 以“四个突出”推动供电服务提质增效



国网昌都供电公司输电运检中心员工正在对35千伏俄曲线开展运维检修工作。图由国网昌都供电公司提供

今年以来，国网昌都供电公司深入贯彻国网西藏电力有限公司党委“两个转变”工作要求，始终践行“人民电业为人民”的企业宗旨，聚焦供电服务痛点难点问题，创新实施“四个突出”工作举措，全面推动供电服务管理提质增效。

突出“高站位”扛牢保供政治责任。面对7月类乌齐、丁青、洛隆、边坝4县全停检修重大挑战，构建“政企协同+应急发电+小水电互补”立体保供体系，统筹调配9台中压发电车，创新实施“检修方案预演+群众诉求前置”工作模式，历时14天圆满完成检修任务。编制重要用户“一户一案”保电方案，实现89次重大活动保电“零闪失”。

突出“强运维”提升供电可靠性。为全面提升配电网运维水平，聚焦配网故障障

理，深入开展“频繁停电治理专项行动”，消缺率达78.27%，同步推广不停电作业技术，累计开展110次不停电作业，减少用户停电时长396.4小时，切实保障了用户用电体验。大力推进配网自动化建设，新增配电自动化终端461套，配网自动化覆盖率同比提高30.79%，实现了从“被动抢修”向“主动预防”的转变。

突出“优服务”提升客户满意度。以客户需求为导向，设立供电服务站28个，划分网格153个，配置网格经理153人，在察雅县试点推行，到达现场时间缩短至2小时内。通过情景模拟、现场问答等方式开展供电服务培训工作，累计培训1801人次，服务态度、故障抢修超时限等红线问题同比压降37.5%。针对电价调整和丰水期电价执行，组织开展“敲开门、见到人、交心”专项行

动，及时为客户答疑解惑，有序推进电价政策平稳落地。

突出“严防控”确保督办闭环管理。依托“电网一张图”和“配网自动化”系统，构建“预警-督办-问责”全链条管理体系。实现停电信息精准推送，尽可能做到未诉先办，建立诉求预警机制，及时将矛盾化解在萌芽状态。开展红线问题专项督办，对服务态度、到达现场超时等问题进行追责问责，确保了供电服务的高效闭环管理。

下一步，国网昌都供电公司将以守住治理成果为前提，不断优化供电服务细节，做好供电服务投诉压降工作，推动供电服务质量全面升级，树立央企优质服务形象，为昌都市经济社会发展提供更加可靠的电力保障。

通讯员 巴桑次仁 记者 芮怡星

左贡税惠助力 “铁核桃”榨出“黄金油”

商报讯(通讯员于莉萍 应江云 记者芮怡星)在昌都市左贡县，横断山脉的褶皱间孕育着近70公顷的核桃林，被当地人称为“铁核桃”。走进核桃地里，一颗颗硕大的核桃压弯了枝头，一排排枝繁叶茂的核桃树迎风摇曳，展现出一派丰收在望的景象。

近年来，左贡县以核桃为主导产业，通过引进培育核桃深加工企业，提高生产技术，推动核桃产业提档升级。位于当地的左贡旺达食品有限公司成立于2021年，是一家主营核桃油生产、加工、销售的民营企业，同时也是藏东第一家现代化食品加工厂。

“想当年，全县有7个乡镇出产核桃，年产量超百万斤。然而山高路远，又是皮厚肉少的品种，我们想把‘铁核桃’卖出去，真的很难。”左贡旺达食品有限公司负责人申开成坦言。

为助力左贡县核桃产业高质量发展，左贡县税务局持续关注行业动态，聚焦核桃产业涉税需求，一方面组织“卓卓·税事通”税费服务团队分批次走进核桃种植农户、加工企业、交易市场等地，了解掌握当地农户的涉税服务需求，精准宣传各项税费惠农政策，助力企业更好发展经营。另一方面通过税收大数据检索，积极筛选核桃购销数据，探寻匹配核桃购销企业，助力企业搭建销售渠道，帮助其进一步打开销售市场。

据悉，近年来，该企业通过“公司+合作社+农户”的发展模式，每年收购周边乡镇农民的核桃达40多吨，核桃油生产线每天生产量近1000斤，30余名当地农牧民在家门口实现就业，人均年收入近5万元，让本地核桃产业实现了经济效益就地转化，同时解决了周边农村劳动力就业。“在国家政策的支持下，我们有更多充足的资金和时间提升核桃油制作工艺。”申开成说道。现在，营养健康的高原“黄金油”已作为“西藏制造”走向全国。

下一步，左贡县税务局将紧盯特色农牧业产业发展过程中的涉税堵点、难点问题，结合企业发展实际需求，精准宣传辅导各类型税费政策，精细跟进开展“一对一”税费服务，助力特色农牧业企业长效发展。